

电视剧《脱身》热播, 编剧解读创作幕后

# 非谍战剧, 主要关乎爱情



□半岛全媒体记者 刘礼智

由陈坤、万茜主演的电视剧《脱身》正在热播。和以往谍战剧惊心动魄的设计不同,《脱身》有些轻松,爱情戏也很足。该剧监制、编剧汪启楠说:“这种感觉就对了。”在他眼里,《脱身》不是一部谍战剧,更准确地说,它是发生在那个年代的一段爱情故事。

## 不把它定位为喜剧

电视剧《脱身》以1949年中国共产党的“归省计划”为背景,讲述了乔智才、黄丽文与战友、家人的彼此守护和无私奉献的故事。和以往的谍战剧不同,这部剧整个过程轻松、好玩儿。编剧汪启楠说,为了写这部剧他专门去和当年的“过来人”聊天,事实上,经历过那个年代的“过来人”在回忆过去时,并没有陷入痛苦的回忆中,“我突然发现,如果以固定的思维去讲故事,老一辈的人不会喜欢,年轻人也不一定爱听”。

《脱身》是带有喜剧风格的,汪启楠最终也没有选择一本正经地讲故事,但他却不把这部剧定位为喜剧,“我觉得《脱身》不是一部谍战剧,更准确地说,它是发生在那个年代的一段爱情故事”。有谍战元素,但主要关乎爱情,这样的设定也不同于其他因为使命、任务而牺牲爱情的传统谍战剧,“陈坤饰演的乔智才和万茜饰演的黄丽文都不是训练有素的职业特工,而是在机缘巧合之下被卷入事件中的小人物。如果观众抱着看谍战剧的心态去看这部剧,可能会失望,因为这部剧还是更偏重于个人情感的表达,而非传统谍战剧的心惊肉跳”。

除了剧情,《脱身》最大的亮点就在于陈坤的回归以及一人分饰两角的设定。而这次睽违荧屏9年后的回归,是陈坤自己主动要求的,基于他和汪启楠在电影《寻龙诀》《火锅英雄》中的合作,两人早已是“自己人”。有一次喝酒闲聊,陈坤问汪启楠最近在做什么项目,汪启楠说在做一部电视剧,“没你事儿,你也不接电视剧了”。没想到陈坤说可以接电视剧,“我接啊,只是没遇到好本子”。那次饭局结束之后,汪启楠就把剧本发给了陈坤,“一周不到,他就给我发微信了,说想要坐下聊聊这部剧”。陈坤的加入是汪启楠意想不到的,“我没想到他会接电视剧,甚至他接了之后我都还有一些疑虑,毕竟之前观众对于他的印象都是富家公子,而我的主人公是一个市井小人物。但从目前的呈现效果来看,陈坤是《脱身》的加分项,完全超过了我的预期”。

## 陈坤主动要求合作

男主角确定之后,要找能接得住陈坤的表演的女演员又成了另一个问题,汪启楠说:“我很了解万茜,她大学刚毕业的舞台剧我都看过,再加上《你好,疯子》中的惊艳演技,我和陈坤几乎是同时想到了她。”

男配角确定之后,汪启楠说:“我很了解万茜,她大学刚毕业的舞台剧我都看过,再加上《你好,疯子》中的惊艳演技,我和陈坤几乎是同时想到了她。”

## 《新五环之歌》被诉侵权 岳云鹏方回应:与此事无关

因认为“美团”的广告曲《新五环之歌》侵害了《牡丹之歌》的改编权,北京众得文化传播有限公司将该广告曲的改编者岳云鹏、广告制作者北京赞意互动广告传媒有限公司和“美团”运营商北京三快在线科技有限公司诉至法院,要求三被告立即停止侵权,并赔偿经济损失50余万元。6月20日,北京海淀区法院官方微博宣布该案件被受理。

针对《新五环之歌》被诉侵权遭索赔一事,记者联系采访了岳云鹏经纪人王先生,对方表示此事和岳云鹏没有关系,之前在相声舞台上把《牡丹之歌》改编为《五环之歌》,曾得到了原唱蒋大为的许可。这次的《新五环之歌》是由美团旗下的第三方公司改编,双方曾在合同里明确显示岳云鹏本人没有版权,也不负相应责任,目前就此事也在积极与美团方面联系。 王讯

## 马丁·斯科塞斯获 罗马电影节终身成就奖

北京时间6月20日,马丁·斯科塞斯被授予罗马电影节终身成就奖,意大利导演保里·塔维安尼为其颁奖。

斯科塞斯和意大利渊源颇深,1999年他执导了关于意大利电影人的纪录片《我的意大利之旅》,2002年电影《纽约黑帮》则是在罗马拍摄的。

1990年,斯科塞斯因执导《好家伙》获得第47届威尼斯银狮奖最佳导演,2007年他凭借《无间行者》获得第79届奥斯卡最佳导演奖和第64届金球奖最佳导演奖。

第13届罗马电影节将于10月18~28日举办。 琳娜

# “柬”证奇迹, 大美吴哥

青岛直飞深度畅游柬埔寨, 多个团期可选, 专题说明会6月26日在半岛报社举行

## 奇迹吴哥

□文/图 半岛全媒体记者 刘红

大吴哥、小吴哥、姐妹庙、西哈莫尼国王行宫、吴哥全景博物馆、洞里萨湖……半岛国旅联合半岛都市报旅游全媒体中心推出柬埔寨6日游,让你充分感受柬埔寨的神秘震撼,见证高棉的微笑,品尝独特的柬式美食!6月26日上午9:30在半岛都市报18楼会议室举行柬埔寨游专题说明会,带你了解柬埔寨旅行的有关情况。

### ■青岛直飞,寻找遗失的文明

柬埔寨直飞6日游线路推出以来多名市民电话咨询,想深度畅游柬埔寨感受当地的风土人情,高品质的“大美吴哥”线路产品深受欢迎,其次是“醉美吴哥”线路产品。

其中“大美吴哥”线路带你游览吴哥全景博物馆,暹粒唯一的全景画博物馆。设计人员把眼光投向了柬埔寨的历史,创造出关于古代高棉王国时期人们繁荣生活的作品。包括数百幅充满诗情画意的柬埔寨风情画,描绘吴哥窟时期的生活和战争的全景壁画等。



吴哥古迹群,是柬埔寨吴哥王朝的都城遗址,现存古迹主要包括吴哥王城和吴哥窟。大吴哥包含巴戎寺、斗象台、十二生肖塔等,拾阶而上,巴戎寺全是四面人头雕像,行走其中,216面形态各异的脸庞,因巧匠的雕刻成为永恒,其中有一面所称“最美的笑脸”坐落于中间,就是“高棉的微笑”,游客远道而来就为一睹笑容。

吴哥窟,是整个遗址中保存最好的寺庙建筑。寺庙周围是护城河和水池,通过水中的倒影,使寺庙显得更加神圣雄伟。在金字塔式的寺庙的最高层,矗立着五座宝塔,宝塔与宝塔之间连接游廊。

吴哥是个很神奇的地方,这里的每一块巨石都是丝丝合缝堆砌而成,难以想象,如此巨石当时的人们是如何做到的。在光影交织下,吴哥窟建筑的雕像壁

画的美展露无遗,妩媚动人、巧夺天工。楼梯时陡直的,最高处需要手脚并用才能爬上去。

这里被称为雕刻出来的城堡,装饰浮雕丰富多彩,刻于回廊的墙壁及廊柱、窗楣、基石、栏杆之上的,令人目不暇接。最常见到的是整墙的仙女浮雕,面带微笑,头戴花饰,端庄秀丽。让你充分见识柬埔寨的神秘古老的文化。

### ■深度畅游,了解风土人情

姐妹庙,一座古色古香的建筑,是人们心目中很灵验的一座庙宇,常年香火旺盛,门口金色的香炉内,插满香火,烟雾缭绕,游人要脱鞋进庙。

洞里萨湖位于东南亚最大的淡水湖,在洞里萨湖的水上吊脚楼里,生活着一群越南人的后代,他们被限定在洞里

萨湖上,不能靠岸,不能从事除捕鱼以外的其他工作。他们逐水草而居,居无定所,随河水漂流。在湖中心的水上村落,可以欣赏震撼人心的洞里萨湖日落以及渔舟唱晚的悠闲与宁静。

同时,在吴哥夜市六十米路,这里烧烤、卖虫子、水果、烧烤、糕点应有尽有,让你充分领略柬埔寨的风土人情,品尝当地的特色小吃。

### ■早晚凉爽,全程无自费

目前柬埔寨的气候早晚凉爽,考虑到中午比较热,行程中会安排午休,避开气温高的时段。

据介绍,“大美吴哥”线路产品全程无自费,五星级住宿,4180元起,“醉美吴哥”线路产品3380元起,还有“臻美吴哥”线路产品2180元起。团期6月25、29日,7月4、9、13日等。

6月26日(周二)上午9:30在半岛都市报18楼会议室举行柬埔寨游专题说明会。

咨询电话:  
80889007, 80889957  
报名地址:南京路110号半岛都市报1楼半岛国旅



扫码入群  
可详细咨询